

第三十九届『晚报杯』足球赛落幕

『绿茵三重奏』那是青春的交响

阳光、草地、欢笑……昨天在上汽浦东足球场外场,上述这些词汇,因为2024第39届“海港—上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国交流赛而集合起来,在夏末的申城,演绎出一曲特别的“绿茵三重奏”。



■ 小球员在比赛中拼抢
记者 张龙 摄

冠军榜	高中组冠军 南通海门珂缔缘	初中组冠军 南通海门珂缔缘	女子组冠军 上海女足1队
-----	------------------	------------------	-----------------

发力声

与赛区预选赛相比,上周开启的“晚报杯”全国交流赛节奏更快,竞争也更激烈。为争取拿到更好的名次,来自西藏日喀则、新疆喀什、江苏南通、浙江台州、安徽黄山以及东道主上海赛区的16支男女足球队竭尽全力。

下午3时走在浦东足球场二层的平台上,老远就能听到“砰砰”声,这声音来自正在“白玉碗”外场奋战的球员一脚脚踢足全力的射门和解围。走到外场的入口处,脚背发力后与皮球接触的砰砰声越发响亮清晰:1号场地的守门员刚竭尽全力开出一个远距离门球,2号场地里的前锋一脚远射稍微高出门楣,皮球重重砸在场边的铁丝网上……见此情景,端坐在裁判席的几位候场裁判笑着说:“今年的选手看起来干劲十足,是不是应该让组委会多备几个足球,以防意外?”

呼喊声

虽然在中场休息时不断提示球员要合理分配体能和力气,但在“晚报杯”全国交流赛的场地里,不少教练并没有“以身作则”,一场比赛下来,不少教练的嗓子都喊哑了。

“注意,我们在防守的时候要逼得更紧一点,尽可能不要给对方射门的机会!”上海市大同中学队的主教练邵磊指导眼球员在场上略微有些松懈,赶

紧走到场边大声提示。直到终场哨音响起,拿到满意的结果后,邵教练顾不得庆祝,他赶紧转身跑到教练席拿了一瓶水,一口气喝了大半,“比赛期间不觉得,赢了球精神一放松,才感觉到渴。”

更有意思的是,“晚报杯”上的不少教练都会“留一手”,非关键时刻采用普通话强调细节,到了决定胜负的时刻,就会不约而同开始“加密通话”:喀什队伍用维吾尔语、日喀则球队说起藏语,南通赛区代表队的朝鲜族教练,直接讲起了朝鲜语……声量是一个比一个响,但具体内容,只有自己人明白。

击掌声

一个下午的激战过后,本届“晚报杯”全国交流赛各组别的名次尘埃落定,比赛总有胜负,赛后也难免几家欢喜几家愁,不过不论是庆祝还是遗憾,队友、对手之间的一次次击掌,代表着互相的尊重鼓励,还有对未来的期许。

从比赛场地到颁奖仪式举办地,球员需要步行几分钟,与学生球员同行几分钟,听到最多的便是击掌声。“踢得好!”“你传得好!”“等下到更衣室好好庆祝!”“你答应我的,拿冠军就跳个舞!”

都说青春没有失败,不论全国交流赛的结果如何,这一次“晚报杯”的旅程,都会在这些足球小将的脑海里,留下一段宝贵的人生记忆,成为一段特别的财富,这便是“晚报杯”常办常新的意义。
本报记者 陆玮鑫

特别的吉祥物

记者手记

“晚报杯”颁奖仪式上,每个组别的冠军队伍都获得了一份特别的礼物——冠军限量版的吉祥物“燕小新”(见左图 记者 张龙 摄)。

与普通的“晚报杯”吉祥物不同,冠军限量版的“燕小新”穿着一件金色的外衣,背后的号码则是与“晚报杯”年龄一样大的39。颁奖仪式后,这只特别的吉祥物成为不少小球员追逐的焦点,向冠军队的选手借来拍照。女子组最佳射手布威艾杰尔·艾买提特意把金靴奖杯和金色“燕小新”一起摆放在草地上,用手机留下一张特别的“合影”,“希望下次我们也能拥有这只金色的吉祥物。”她说。



从德比失意到入选国足
魏震的“悲喜两重天”

文体人物

对27岁的魏震(见右图 记者 李铭坤 摄)而言,过去的一个星期,足以用戏剧化来形容。17日海港与申花的上海德比,他的一次飞铲直接吃到红牌,并最终导致球队葬送好局;没想到短短两天后,国足吹响世预赛集结号,魏震却首次入选伊万的国家队27人名单。

魏震算得上年少成名。从上海幸运星俱乐部成长起来的他,2015年就进入了当时的上港俱乐部,U19国足、U23国足,再到成年国家队,魏震一路入选,似乎都顺理成章。在如今的海港队中,澳大利亚主帅穆斯卡特有些“偏爱”魏震。球队的两名首发中卫名额,一个属于归化球员蒋光太,而另一个,本赛季基本都留给了魏震。

身体条件出色、防守意识出众,是魏震的标签。在防线上,他早早展现出与年龄不大相称的成熟,防守面积大、回追速度快,卡位准确、拦截凶狠,1米88的身高在防空高空球中也占优。但如今的魏震,还是有些“毛”。22日足协杯1/4决赛3比0完胜天津津门虎后,魏震在接受采访时也难得真情流露一番:“这两天不管教练还是队友都在鼓励我,球迷也会发很多私信为我加油打气,我也想有良好的表现回馈他们。”



不管如何,魏震还是打动了伊万科维奇的教练组。在21日国足公布的新一期名单中,他的名字赫然在列,与申花的汪海健都是首次入选。伊万解释:“他们都具有现代球员的特点。我希望他们能在防守端,对我们起到很好的帮助作用。”

“不管不上场,在训练中把自己的状态表现出来,其他的交给主教练。”对于这次回归国足,魏震依然表现得十分平静。不知道他日后能否成为伊万手中的一名奇兵?

本报记者 关尹

日本羽毛球公开赛落幕

法国小将一黑到底 国羽双打拿下两金

本报讯(记者 王志灵)日本羽毛球公开赛昨天落幕,年仅19岁的法国小将拉尼尔在决赛中直落两局击败中国台北老将周天成,首次夺得超级750赛事冠军。

世界排名仅29位的拉尼尔是本站赛事的大黑马,晋级路上接连战胜了奥运会铜牌得主李梓嘉、印尼好手兹科、日本第二男单西本拳太和头号种子石宇奇。决赛中,面对中国台北名将周天成,拉尼尔发挥出色,以21比17和22比20获胜。中国队夺得了女双和混双两项

冠军。在女双决赛中,谭宁/刘圣书以21比18和22比20直落两局,击败韩国头号女双白荷娜/李昭希,夺得今年第三冠。在混双决赛中,国羽小将蒋振邦/魏雅欣以两个21比12,轻松战胜中国香港的邓俊文/谢影雪,也拿下了本赛季的第三冠。

马来西亚选手吴世飞/伊祖丁夺得了男双冠军,他们在决赛中2比0击败了去年世锦赛冠军、韩国选手徐承宰/姜珉赫。日本选手山口茜在女单决赛中2比0战胜了泰国选手布桑南。



■ 蒋振邦(左)/魏雅欣



■ 刘圣书/谭宁(左) 图 新华社